
Obrazloženje 

 

Klimatske promjene smatraju se jednim od najvećih ekoloških, društveno-ekonomskih i 

političkih izazova današnjice. Europska unije na taj izazov odgovara postavljanjem iznimno 

visokih ciljeva: „Europa kao prvi klimatsko neutralni kontinent“, kontinent koji uklanja 

onoliko emisija CO2 koliko ih proizvodi. Cilj je to europskog Zelenog plana do 2050. godine.  

U svrhu realizacije tog cilja pokreću se brojne aktivnosti i inicijative, a jednu od njih „Stabla 

za život“ pokrenuo je i Europski odbor regija, njime se  gradovi i regije pozivaju ne samo na 

razmjenu iskustava već i na aktivni angažman usmjeren na ponovno pošumljavanje i 

ozelenjivanje urbanih područja. Ozelenjivanje urbanih područja konkretna je mjera u borbi 

protiv onečišćenja zraka te gubitka biološke raznolikosti a pored toga čini gradove ugodnijima 

za svakodnevni život. 

 

Grad Zagreb jedini je hrvatski grad koji je izabran za sudjelovanje u misiji Europske unije za 

100 klimatski neutralnih i pametnih gradova do 2030., odnosno u tzv. misiji za gradove. U 

javnom prostoru više puta je isticano kako je cilj aktualne gradske uprave povećati broj stabala 

u Gradu Zagrebu za 20% do kraja 2024. godine. Zahtjevi za adekvatnim odgovorom na prisutne 

klimatske promjene nesumnjivo iziskuju intenzivnu i sveobuhvatnu mobilizaciju svih 

potencijalnih resursa i konkretne te promptne mjere usmjerene na osiguranje više zelenih 

površina u gradu. Nameće se također i potreba za istraživanjem, dokumentiranjem te 

vrednovanjem neizgrađenih gradskih zelenih površina radi utvrđivanja mjera za poboljšanje 

stanja i stvaranje novih urbanih i krajobraznih uzorak, pri čemu nije moguće sporiti kako je 

urbano zelenilo nezamjenjiv element gradskog krajobraza. 

 

Konkretne mjere u pogledu kojih se  ovim zaključkom zahtjeva ispitivanje moguće realizacije,  

nadovezuju se na zagrebačku dugu parkovnu tradiciju te iznimno vrijednu parkovnu baštinu u 

kojoj se redovito osim parka Maksimira ističe i  tzv. „Zelena“  ili  „Lenucijeva potkova“ 

reprezentativan  prostor koji daje važno obilježje zagrebačkom  urbanom identitetu. Po uzoru 

na tu „Zelenu“ „Lenucijevu potkovu“ pedestih godina prošlog stoljeća stvorena je ideja „Plave 

potkove“, svojevrsnog pandana „Zelenoj potkovi“ za područje Novog Zagreba koja je tek 

djelomično realizirana 

.  

S obzirom na gotovo  imperativni zahtjev Europe za sadnjom drveća, povećanjem zelenih 

površina te urbanim zelenilom, istraživanje trenutnih mogućnosti vezanih uz cjelovito ili 

parcijalno ostvarenje prije više desetljeća kreirane hvale vrijedne ideje  „Plava potkove“ a s 

obzirom na aktualnu prostorno plansku dokumentaciju te ograničenja uvjetovana stvarnim 

stanjem u prostoru, ukazuje se ne samo kao logično, već i prijeko potrebno. Istovremeno se 

nužno podsjetiti na konkretne mjere  i ideje „sadnje drveća“ i ozelenjivanja grada koje su 

svojedobno od strane građana bile iznimno dobro prihvaćene. Rezultat jedne od takvih ideja je 

i današnja zelena oaza pomno projektirani „Park mladenaca“ koji se prostire na površini od 9 

hektara. Nastao je  u sklopu realizacije upravo tzv. „Plave potkove“,  u njemu su tijekom 

šezdesetih i pedesetih godina prošlog stoljeća posađena brojna stabla (određenim novčanim 

sredstvima uplaćivanim od strane mladenaca pri stupanju u brak). Ne postoji doista niti jedan 

racionalan razlog zbog kojeg takva svojedobno opće  prihvaćena ideja o izravnom sudjelovanju 

građana u aktivnom individualnom doprinosu ozelenjivanju grada ponovno ne bi zaživjela u 

osuvremenjenoj i proširenoj formi. Formi koja bi omogućila većem krugu fizičkih i pravnih, 

domaćih i stranih osoba, putem sadnje „simbolično vlastitog drveta“ davanje vlastitog obola 

unapređenju kvalitete života u Gradu Zagrebu i ostvarenju zelene politike EU u stanovitom 

segmentu. Realizacija iznesenog temeljnog cilja, poduzimanje predloženih konkretnih mjera 

zahtjeva dakako uključivanje većeg broja subjekata u taj proces i iziskuje nužnu suradnju s 



Turističkom zajednicom Grada Zagreba te trgovačkim društvima u vlasništvu Grada Zagreba, 

odnosno njihovim podružnicama. Sukladno navedenom, predlaže se donošenje predloženog 

Zaključka.  

 


